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frazioni in Comuni autonomi, ha sempre un 
grande rispetto alla volontà dei ci t tadini 
interessati, perchè sono appunto essi i mi-
gliori giudici delle proprie convenienze e 
dei propri bisogni ; e l 'ha tanto più quando, 
oltre che il voto delle frazioni, si ha il voto 
del Consiglio provinciale, il quale deve ri-
tenersi più che mai sereno nel dare il pro-
prio responso. 

I l Ministero quindi si r imette per con-
sueto, nelle deliberazioni sui progett i di 
questo genere di iniziativa par lamentare al 
voto della Camera. È per queste ragioni 
che, anche nel caso presente, quando si ri-
chiese che venisse il progetto di legge preso 
in considerazione, il Ministero non si è op-
posto, ed oggi in cui t ra t tas i di accoglierlo 
o respingerlo, lascia la Camera completa-
mente libera di deliberare come crederà 
più conforme ad equità e giustizia. 

Galli, della Commissione. Chiedo di par-
lare. 

Presidente. N e h a f a c o l t à . 
Galli, della Commissione. Avendo avuto pa-

recchie volte l 'onore di fare la par te di 
presidente di questa Commissione, mi per-
metto di dare una spiegazione all 'onorevole 
sotto-segretario di Stato. 

Io trovo giustificabilissima la sua sensi-
bil i tà in questo momento, tanto più che 
egli non difende se stesso, ne nessun 'a l t ra 
persona e neanche il ministro, ma difende 
tu t to l 'ordinaménto amministrativo; però, se 
egli avesse guardato i nomi dei componenti 
la Commissione, avrebbe visto che essa è 
composta di tant i ministeriali , che non 
avrebbero lasciato passare una frase con-
t rar ia al Ministero, almeno senza una ragione 
sufficiente. 

Questa frase, come disse l 'onorevole 
relatore, è un omaggio alla interpretazione 
seguita dal Ministero dell ' interno. 

Ronchetti, sotto-segretario di Stato per Vin-
terno. Tanto meglio! 

Galli, della Commissione. Io spero così che 
tut te le nubi siano dissipate, perchè, lo ri-
peto, non hanno motivo di esistere. Sog-
giungerò poi che furono parecchi e dili-
gentissimi, come si può vedere dai processi 
verbali della Commissione, gli esami fa t t i 
a proposito di questa questione, e che da 
essi risultò specialmente il disinteresse delle 
due part i avversarie. L'onorevole Catanzaro 
non seguiva l 'opinione di parecchi suoi 
amici, e conveniva che l'onorevole Bianchi 
non faceva certo i suoi interessi elettorali 
sostenendo questa proposta. Oltre questo 

disinteresse delle due par t i indusse la Com-
missione ad approvare la proposta la r i -
conosciuta impossibilità che un 'Ammini-
strazione si potesse costituire dal momento 
che ci sono dieci consiglieri da una pa r t e 
e dieci dall 'altra e che f ra le diverse fra-
zioni, da parecchio tempo, vi è tale a t t r i to 
che impedirebbe il funzionamento dell 'Am-
ministrazione. Perciò mi unisco al relatore 
nel raccomandare alla Camera che voglia 
creare una condizione di cose, che permetta 
all 'Amministrazione di procedere più rego-
larmente che per il passato. 

Presidente. Veniamo alla discussione degli 
articoli. 

I l Governo ha dichiarato di disinteres-
sarsi. 

Art. 1. Le frazioni di Crespina, Tripall© 
e Cenaia, del comune di Fauglia, sono di-
staccate dal medesimo e costituite in co-
mune autonomo, che prende il nome di Cre-
spina. 

(E approvato). 
Art . 2. Il Governo del Re è incaricato' 

di dare le disposizioni occorrenti per l'ese-
cuzione della presente legge. 

(È approvato). 
Si procederà alla votazione a scrut inio 

segreto di questa proposta di legge insieme 
con l 'assestamento del bilancio. 

Discussione dell'assestamento del bilancio. 
Presidente. L'ordine del giorno reca la 

discussione del disegno di legge: Assesta-
mento del bilancio di previsione per l 'eser-
cizio finanziario 1901-902. 

La Camera rammenta che, per consue-
tudine costante, non si fa luogo alla discus-
sione generale di questo disegno di legge r 

e che quelli che su di esso vogliano par-
lare, s ' inscrivono sull 'articolo secondo, sul 
quale s ' impernia tut to il disegno di legge« 

Prego l'onorevole segretario di dar let-
tura del disegno di legge. 

Ceriana-Mayneri, segretario, legge il disegno 
di legge. (Vedi Stampato n. 31-A). . 

Presidente. Onorevole ministro del tesoro,, 
accetta che la discussione si apra sul di-
segno di legge della Commissione? 

Di Broglio, ministro del tesoro. Accetto. 
Presidente. <r Art. 1. Sono approvate le 

variazioni per l 'assestamento del bilancio 
di previsione dell'esercizio finanziario 1901-
1902 indicate per ogni Ministero e per cia-
scun capitolo nella tabella A, annessa alla 
presente legge. » 

Si dia lettura della tabella A. 
Ceriana-Wlayneri; segret ario, legge: 


